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Exercice 3

On a mesure pendant tout le mois de janvier la température (en °C) relevée chaque
jour dans une ville donnée et on a obtenu les résultats suivants :

12’5 - 14)2 - 1576 - 14)5 - 1373 - 1179 - 10’7 - 1074 - 9’9 - 9’4 - 10)8 - 14)9 - 15)6 -
15,8 - 14,3 — 13,6 — 12,9 — 13,6 — 16,2 — 16,8 — 17,6 — 17,0 — 15,3 — 14,2 — 12,6 — 11,8 —
11,4 — 10,2 — 10,0 — 9,1 — 8,8.

U

Donner la population et le caractere €tudi€ en précisant sa nature.
2. Déterminer I’¢tendue de cette série. Etablir le tableau statistique de cette

distribution

3. Compléter le tableau statistique par les fréquences, les pourcentages et les effectifs
cumules.

4. Tracer I’histogramme ainsi que les courbes des effectifs cumulés croissants et
decroissants.

5. Déterminer la ou les classes modales, la moyenne et la médiane.
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Corrige exercice 3

+La population : les 31 jours du mois de janvier
+Le caractere étudi¢: la température journaliere (en C°)

+Nature du caractere : quantitatif continu

I1 faut d’abord ordonner la série dans le sens
croissant

8,8-9,1-94-99-10,0-10,2-10,4-10,7- 10,8 - 11,4 - 11,8 - 11,9 - 12,5 - 12,6 -
12,9 -13,3-13,6-13,6 - 14,2 - 14,2 - 14,3 - 14,5 -14,9 - 15,3 - 15,6 - 15,6 - 15,8 -
16,2 -16,8-17,0 - 17,6




Pour construire le tableau statistique dans le cas
continue , On doit regrouper les donnees dans
des intervalles qu’on appelle classes des donnees

O
< Etendue de la série : [E = X ImEJ —> ¢=17,6-8,8=28.,8

(. Y
K = +/nsin <50 (n pas trop grand)
“* Nombre de classes : 1 -
K =1+ ?10310”' sin > 90.
N 4
OnaN=n=31, alors le nombre de classe est K = \/ﬁ 5,57 - On opte pour 5

classes

. [ &=
*:*Amplltude:{ &= == J > a=?=i?ﬁﬁi,ﬁ
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+» Le tableau statistique :

)

' Cases | Centre | Effectif | Fréquences Pourcentage| #° T | 7.

[8.8;10.6] 9.7 ! 02258 | 2058 ] 31 673
0§04 | 15 | 5 | o3 | 168 | 2 | U | 55
4| B3 | 6 | 019 | 193 | 1B | 19 | 8
1421600 | 151 9 | 03 | BB | 7 | B | B
160:178[ | 169 4 01290 | 12%0 31 - 07,0
Total 31 | 100 4087 |,




Les classes  explication pour le tableau statistique

Avec g 7 1,8 ,0n peut opter pour les classes suivantes/: [8,8 ; 10,6[ ;([10,6 ; 12,4]
;[12,4 5 14,2[;[14,2; 16[; [16; 17,8

/

18,8 1,8=10,6
X il /

min




T

Les centres T; explication pour le tableau statistique

: 88 + 10,6
8851060 <7 \_~ %4108,
10,6 ; 12,4
[10,6 5 12,4 /\/ 106 | 124 > 115
2

Les effectifs  explication pour le tableau statistique

1 ere classe est [8,8 ; 10,6][ alors @
/ 2 eme classe est [10,6 ; 12,4 alors@

(8,8-91-94-99-10,0-102-10,4-40,7 - 10,8-11,4- 11,8-11,3 12,5 - 12,6 -
12,9 -13,3-13,6-13,6 - 14,2 - 14,2 - 14,3 - 14,5 -14,9 - 15,3 - 15,6 - 15,6 - 15,8 -
16,2 -16,8-17,0 - 17,6




explication pour le tableau statistique

Les fréquences _ e
[ i = F¥; J Les pourcentages [ p; = f,-,ﬂﬂﬂ J

** Histogramme:




*Courbes des effectifs cumulés croissants et décroissants:
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«» La classe modale et le mode :

La classe modale est [14,2 ; 16[ , et le mode Mo = 15,1°

le plus grand
effectif

La classe
modale

Le mode Mo




T —

+* LLa movenne :

=
1 408,7
Tﬂ.=—.2ﬂ.‘.:‘r_£ = = 13,18"°.
N — 31

s La médiane :

On a ;_"T — 15,5 alors Me€[12,4;142[ .ATaide d’une interpolation on obtient :

Me— 12,4 _ 155 —12
142— 124 18—12

&

Me = 1345°




Explication pour la médiane




